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Exercice N1 :QCM (3points)

Pour chacune des questions, une seule des trois propositions est exacte. Indiquera sur sa copie le numéro et la
lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification ne demandée.

Une réponse juste vaut 0.75 point, une réponse fausse ou I’absence de réponse vaut 0 point.

1/soit f la fonction définie sur [—2,2] par f(x)=x V4 — x2 et (£) la courbe de f dans un repére orthonormé.
a) la courbe (&) admet une seule tangente horizontale sur [—2,2]
b) la courbe (§) admet au moins deux tangentes horizontales sur [—2,2]
¢) la courbe () n’admet pas de tangente horizontale sur [—2,2]

2 Bt sy x_%_—_@ est egale 4 :
2) 0 b) 2 0
3/Si(Uy)est la suite définie sur N par U,, = (%ﬁ)” + 1 alors :
a- lim U, =1 b- lim U, =+ c- lim U,=0
n—+oco n—+00 n—+oco

4/ Soit z un nombre complexe d’argument non nul 6.Un argument de (—1 + iﬁ)z’ est:
21 T 21T
a) 9+? C)g—e C)?—B

Exercice N2 : (6points)

Dans la figure (1) de la page 3/3, (0,7, ) est un repére orthonormé directe du plan , ¢ est le cercle de centre O et
de rayon 2 et B est le point d’affixe Zp
1/2) Déterminer par un lecture graphique le module et un argument de Zj
b)En déduire que zg = —V3 + i
2/ a) placer sur la figure les points A et C d’affixes respectives z, = V3 + i et z; = 2i
b)montrer que le quadrilatére OACB est un losange.
3/a) Résoudre dans C I’équation (E): z? — 2iz— 4 = 0
b) Mettre sous forme exponentielle les solutions de (E).
4/Soit P(z) = z> — 4iz* — 8z + 8i

a) Vérifier que P(2))=0
b) Déterminer les nombres complexes m et p tels que P(z) = ( z- 2i ) (z® + mz + p)
¢) Résoudre alors dans C I’équation P(z) =0
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Exercice N3 :(Spoints)

Dans 1’annexe ci-joint (figure 2) page 3/3 on représenté dans un repére orthonormeé (O,F; V) la courbe (§) de la
fonction f définie sur [— i %] par f(x) = 1+sin(mx)
e () admet deux demi-tangentes horizontales aux points d’abscisses —i— et-zl
o Latangente T a (¢ ) au point d’abscisse 0 passe par le point A (1,1 + )
I. En utilisant le graphique
1/a) Déterminer £(3) . f(—=3) . f0) et (f)'4(3)

b) Montrer que f réalise une bijection de[ = %] sur [0,2], on note f ! la fonction réciproque de f

-
et (¢') la courbe représentative de f 1 dans (O,F: l-;)
¢) Tracer le courbe (£') et les demi tangentes & (§ ") aux points d’abssices 0 et 2
2/ Dresser le tableau de variation de f™
II.  1/. Déterminer f'(0),f *(Det (F H'(D)
2/ a) Montrer que f ! est dérivable sur ]0,2[
b)Montrer que (f ~1)’(x) = ﬁ
c) Etudier la dérivabilité de f 1 a droite en 0 et 4 gauche en 2.

Exercice N4 :(6points)

A/ Soit f la fonction définie sur]1, +oof par :f(x) = -x—iz —-Vx
1) Dresser le tableau de variation de f

2) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet dans IR une unique solution « et que % <x< 2
B/ Soit g la fonction définie sur par[1, +oo[ :g(x) =1+ %

1/ Montrer que I’équation g(x) = x équivauta f(x) =0
2/a) Dresser le tableau de variation de g

b) Déterminer g ( [1,2] )

3/a)Montrer que pour tout x de [1, +oof :|g'(x)| < %

b)En déduire que pour tout x de [1, +oo[ : |g(x)—| < %Ix-—OCI

Uy =
Un+1 =9gUn)
a)Montrer que pour tout nde IN ,1 < U, < 2

N w

4/ Soit la suite réelle (Un) définie sur IN par :{

b) Montrer que ,pour tout n de IN, |U,,1—%| < § |U,—]

¢)En déduire que |Up—o| < (3)7 [~

d) En déduire que (Un) est converge et déterminer sa limite.




Exercice N°2

Figure N°1 :

Annexe a revdre avec la copie
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Exercice N°4 :(figure2)
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